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Warszawa, 1 kwietnia 2019 r.

Podsumowanie 2018 roku na polskim rynku muzyczny
Łączna wartość sprzedaży muzyki w Polsce wyniosła w roku ubiegłym prawie 300 mln zł, a cały rynek wzrósł o blisko 3% w stosunku do roku poprzedniego. Sprzedaż cyfrowa wzrosła o ponad 23%, osiągając poziom 105 mln zł i stanowiąc już 35% sprzedaży muzyki w Polsce – Związek Producentów Audio Video posumował rok na rynku muzycznym. 

Rok 2018 to kolejny rok wzrostu. Łączna wartość polskiego rynku muzycznego obejmująca sprzedaż fizyczną, cyfrową, synchronizacje i prawa producenckie wzrosła o 2,9%, osiągając poziom 412,2 mln zł. Sama tylko sprzedaż cyfrowa po raz pierwszy przekroczyła próg 100 mln zł. Przeszło 105 mln przełożyło się na ponad 23-proc. wzrost w porównaniu do roku 2017. Łączna sprzedaż muzyki w Polsce wzrosła o 1% osiągając poziom prawie 300 mln zł. Wyniki te zostały wypracowane dzięki systematycznemu wzrostowi streamingu, którego udział w sprzedaży cyfrowej stanowi już prawie 93%.
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Porownanie

Wartosé Udziat 2018 do 2017
( mln zt) w rynku (%)

Caty rynek 300 100 1%
Digital 105 35 23,3%
Sprzedaz

. 195 65 -8%
fizyczna




Rok 2018 na polskim rynku muzycznym – to kolejny rok wzrostu sprzedaży cyfrowej, której wartość przekroczyła po raz pierwszy próg 100 mln zł. Ponad 105 mln przełożyło się na ponad 23-proc. wzrost w porównaniu do roku 2017. Wyniki te zostały wypracowane dzięki systematycznemu wzrostowi streamingu, którego udział w sprzedaży cyfrowej stanowi już prawie 93%. 
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Sprzedaż fizyczna wypracowała w roku ubiegłym przychód na poziomie prawie 195 mln zł, co stanowi spadek o niecałe 8%. Repertuarowo na nośnikach fizycznych wzrost odnotowała jedynie muzyka klasyczna: 9 mln 270 tys. zł zostało wypracowane dzięki wzrostowi na poziomie 6,2% i wygenerowało 4,8% obrotu sprzedaży nośników fizycznych. Artyści polscy i zagraniczni podzielili rynek nośników fizycznych praktycznie po równo, z lekką przewagą dla artystów światowych. 
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Stabilny wzrost notują także płyty winylowe. W 2018 roku wypracowały obrót na poziomie ponad 31 mln zł, przejmując ponad 16% przychodu z nośników fizycznych. Wynik ten przełożył się na wzrost sprzedaży czarnych krążków o 8,6% w stosunku do roku poprzedniego. 
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Najlepiej sprzedającą się płytą w roku ubiegłym był album Dawida Podsiadły Małomiasteczkowy. Najpopularnieszą piosenką w stacjach radiowych był utwór Początek Męskie Granie Orkiestra 2018 (Kortez, Podsiadło, Zalewski). 
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Dawid Sony Music
1 Matomiasteczkowy . / Sony Music
Podsiadto .
Entertainment Poland
: Taconafidex
2 Soma 0,5 mg Taconafide / E-Muzyka / Step Hurt
W drodze Asfalt Records
2 po szczescie OeSeefie / Asfalt Distro
4 1984 Pawet Domaga’Fa & Borovyleckl
Domagata / Mystic Production
B.0.R. Records
5 Czerwony dywan Paluch / Step Hurt
The Platinum el I

6 Collection. Queen

Greatest Hits |, 1l & III / Universal Music Polska

= To tu Keke Takie Rzeczy Label

/ Olesiejuk
8 Meskie Granie 2018 Rozni Polskie Radio
7 wykonawcy / Olesiejuk
. Jazzboy Records
9 Moj dom Kortez / Olesiejuk
10 The Best. Zbigniew MTJ Agencja Artystyczna

Zacznij od Bacha Wodecki / MTJ Agencja Artystyczna
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Meskie Granie
Orkiestra 2018

Focagien (Kortez, Podsiadto,
Zalewski)
La Louze Shanguy
Anywhere Rita Ora
Solo Clean Bandit ft.
Demi Lovato
Matomiasteczkowy  Dawid Podsiadto
Wonderland C-BoolL
) Gromee ft. Lukas
Light Me Up Meijer
Breathe Jax Jones
Craz Lost Frequencies ft.
4 Zonderling
One Kiss Calvin Harris,

Dua Lipa

Kayax Production
& Publishing

Magic Records

Warner Music Poland

Warner Music
/ Universal Music Polska

Sony Music
Entertainment Poland

C-Wave Records

Sony Music
Entertainment Poland

Universal Music Polska

Sony Music
Entertainment Poland

Sony Music Entertainment
/ Warner Music Poland




****

Związek Producentów Audio Video  (ZPAV) jest stowarzyszeniem producentów fonogramów i wideogramów muzycznych, zrzeszającym ok. 90% rynku muzycznego w Polsce. Posiada zezwolenie ministra kultury i dziedzictwa narodowego na zbiorowe zarządzanie prawami producentów fonograficznych. Od momentu powstania w 1991 roku ZPAV prowadzi działania na rzecz dynamicznego rozwoju rynku muzycznego w Polsce. Jest grupą krajową Międzynarodowej Federacji Przemysłu Fonograficznego (IFPI), która zrzesza i reprezentuje światowy przemysł muzyczny (ponad 1 400 firm w 66 krajach). ZPAV działa na forum legislacyjnym, współpracuje z organami ścigania i wymiaru sprawiedliwości w dziedzinie ograniczenia naruszeń praw autorskich i pokrewnych, prowadzi szerokie działania edukacyjne oraz promocyjne, wspierające rozwój rynku muzycznego, m.in.: opracowuje oficjalną listę sprzedaży OLiS oraz przyznaje wyróżnienia Złotych, Platynowych i Diamentowych Płyt.

Od 1995 r. ZPAV jest organizatorem Fryderyków – nagród muzycznych, przyznawanych przez środowisko muzyczne: muzyków, autorów, kompozytorów, producentów muzycznych, dziennikarzy i branżę fonograficzną, zrzeszonych w Akademii Fonograficznej.

****
Więcej informacji:

Katarzyna Kowalewska 

QL CITY Music &Entertainment PR

tel.: +48 781 268 180

k.kowalewska@qlcity.pl
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